

ВОСКРЕСЕНЬЕ
12 марта 1939 г.
№ 46 (2492)
ЦЕНА 8 КОПЕК

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ

(10 марта 1939 года)

5 часов 15 минут вечера. Появление на трибуне товарищем Сталином, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Кояна, Жданова, Хрущева встречается громом аплодисментов. Бурная овация, все встают. С разных концов зала несутся возгласы на всех языках народов СССР в честь великого Сталина: „Вождю народов—великому Сталину—ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Родному,

любимому Сталину—ура!“, „Да здравствует Сталинский Центральный Комитет!“, „Да здравствует наш вождь и учитель—товарищ Сталин!“, „Хай живе товарищ Сталин!“, „Да здравствует первый маршал армии коммунизма товарищ Сталин!“.

Звонки председательствующего товарища Молотова тонут в непрекращающихся, все усиливающихся овациях.

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ товарища В. М. МОЛОТОВА

Товарищи! К настоящему съезду партия пришла с победами исторической важности.

На месте старой, отсталой даже в капиталистическом отношении страны создан новый строй,—социализм в основном построен. Мы давно прогнали помещиков и капиталистов, но окончательно очистили нашу землю от всяких эксплоататоров только в последние годы. Создано новое общество, вооруженное самой передовой техникой. Сложилось социалистическое государство рабочих и крестьян, которое идет в гору, идет к полной победе коммунизма свою испытанную большевистскую дорогой. И это в то время, когда капитализм идет для себя спасения в фашизме, проклинаемом всеми сторонниками человеческого прогресса, когда капитализм, изъеденный кризисами и паразитическим гнением на корню, все больше втягивает Европу и Азию в новую всемирную империалистическую войну.

С радостными чувствами встречают наш съезд трудящиеся Советского Союза. Эти чувства нам близки и понятны. Эти чувства рождены великими боями и сложившимся у нас морально-политическим единством. Они созданы великой дружбой народов Союза Советских Социалистических Республик, сплотивших в великую армию коммунизма, готовую к новым боям под знаменем Ленина—Сталина. (Аплодисменты, все встают).

Мы закончили еще один исторический этап коммунистической революции в СССР. Мы завершили в основном целую эпоху строительной работы, чтобы вступить в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наш опыт, опыт строи-

Вы знаете, происки внешнего классового врага из лагеря капитализма, особенно, из лагеря фашизма, нами разбиты впух и впрах. Их новый шпионский прием вмешательства, в котором все эти троцкие, рыковы, бухарины, зиновьевы, тухачевские, радеки, икрамовы, любченки сыграли жалкую роль шпиков—вредителей и грязных агентов иностранных разведок, — полностью провалился.

Мы получили новый урок по вопросу о государстве и новый богатый опыт об отправленных ядом вероломства приемах борьбы с советской властью. Мы ответили на это решительным большевистским укреплением советского государства, Красной Армии и всех других боевых органов государственной власти, равно как усиливением борьбы с фашизмом и фашистской агентурой. (Аплодисменты).

Новая полоса ставит перед нами новые задачи.

С точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живущих пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Мы намечаем новые планы подъема народного хозяйства, новые планы роста народного благостояния и всестороннего подъема культурного уровня трудящихся.

Мы развернули большую работу по идеиному и организационному укреплению партии, по дальнейшему усилению боевых качеств наших партийных организаций.

Чтобы по-настоящему осознать и с максимальными практическими результатами использовать в интересах народа наши политические, наши экономические, наши культурные, наши организационные и все прочие огромные возможности, нам больше всего необходимо в данный период всецерное повышение дела коммунистического воспитания.

Чтобы еще успешнее решать любые организационные вопросы подъема моих нашего государства, чтобы еще быстрее двигаться вперед в решении основной экономической задачи Советского Союза, в решении задачи догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении,—надо выдвинуть вперед задачи воспитания масс в духе

коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идеиного воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма.

Настоящий съезд вызывает новый подъем всей нашей работы, новый подъем дела коммунистического воспитания и научно-теоретической работы. Наши съезды всегда освещали далеко вперед назревшие задачи партии и всегда были крупным этапом в подъеме коммунистической сознательности масс, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о советский пограничный столб. (Бурные аплодисменты).

Для кого мало наших открытых предупреждений, тот узнает об этом в свое положенное время. И тем победоноснее, тем значительнее в международном смысле будут наши успехи в этой грядущей борьбе с силами внешней агрессии, чем большие и чем плодотворнее мы поработаем над коммунистическим воспитанием в нашей стране.

Товарищи делегаты! Позвольте выразить уверенность, что XVIII съезд и в этом отношении выполнит свою историческую роль. Порукой этому, что в нашей стране рабочий класс и вся масса трудящихся идет вперед под высоким знаменем партии Ленина—Сталина (Все встают, аплодисменты).

Порукой этому, что нашу партию ведет вперед великий организатор славных побед коммунизма, великий вдохновитель коммунистического воспитания масс—наш Сталин (Все встают, аплодисменты, возгласы „ура“. Голос с места: „Да здравствует товарищ Сталин!“).

Товарищи, на съезд избрали 1574 делегата с решающим голосом, прибыло—1567 делегатов. Ввиду этого разрешите мне, по поручению Центрального Комитета партии, объявить XVIII партийный съезд открытым.

Последние слова товарища Молотова покрываются бурными аплодисментами.

Съезд, стоя, привествует товарища Молотова.

По всему залу раздаются возгласы: „Да здравст-

вует великая партия Ленина—Сталина!“, „Ура родному и любимому Сталину!“, „Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!“, „Великому вдохновителю и организатору славных побед коммунизма товарищу Сталину—ура!“.

Съезд переходит к выборам руководящих органов съезда. Единогласно избирается президиум съезда, секретариат, редакционная комиссия и мандатная комиссия.

РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ

СЪЕЗДА:

Президиум.

Андреев А. А.

Багиров М. А.

Берия Л. П.

Буденный С. М.

Бурмистенко М. А.

Ворошилов К. Е.

Двинский Б. А.

Донской В. А.

Жданов А. А.

Каганович Л. М.

Калинин М. И.

Коротченко Д. С.

Кузнецov A. A.—Ленинград

Кузнецov N. G.—Приморье

Локтионов А. Д.

Маленков Г. М.

Мануильский Д. З.

Мехлис Л. З.

Микоян А. И.

Михайлов Н. А.

Молотов В. М.

Николаева К. И.

Пономаренко П. К.

Седин И. К.

Скворцов Н. А.

Сталин И. В.

Тимошенко С. К.

Хрущев Н. С.

Шахурин А. И.

Шверник Н. М.

Шкирятов М. Ф.

Штерн Г. М.

Шербаков А. С.

Юсупов У.

Ярославский Е. М.

Секретариат

Поскребышев А. Н.

Шаденко Е. А.

Мишакова О. П.

Пегов Н. М.

Попов Г. М.

Редакционная комиссия

Мехлис Л. З.

Поспелов П. Н.

Горкин А. Ф.

Митин М. Б.

Ровинский Л. Я.

Мандатная комиссия

Алемасов А. М.

Аяндианов Б. М.

Антонов Д. И.

Арутинов Г. А.

Бойцов И. И.

Борков Г. А.

Вагов А. Б.

Власов И. А.

Доронин П. И.

Дубровский А. А.

Жаворонков В. Г.

Задионченко С. Б.

Игнатов Н. Г.

Качалин К. И.

(Окончание см. на 2 стр.)

Великая сила партии Ленина-Сталина

Сегодня в Москве, столице Союза Советских Социалистических Республик, открывается XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Пять лет прошло после XVII съезда ВКП(б). Это были годы блестящих побед страны социализма и невиданного роста ее могущества и славы. О географических делах прошедших лет уже поют в песнях народы нашей родины.

На XVII съезде партии был утвержден план второй сталинской пятилетки, который по грандиозности, величию поставленных задач намного превосходил план первой пятилетки. Но большевики не прекрасно-дущие мечтатели, не беспочвенные фантазеры! Наша планы основаны на реальном учете колоссальных возможностей, которыми обладает социалистический строй, реальность большевистских планов — это живые люди, это весь советский народ, который с энтузиазмом эти планы осуществляет.

Грандиозный план второй сталинской пятилетки выполнен. Неизмеримо возросла, окрепла материальная база социализма: новые заводы, фабрики, дороги, шахты, электростанции, целые города и поселки, еще в дни XVII съезда значившиеся только в планах, стали реальностью, действительностью. Разрешена основная историческая задача второй пятилетки — в СССР окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Трудящиеся нашей родины не знают больше безработицы и нищеты, бесправия и гнета. Социалистическое общество в СССР состоит теперь из двух дружественных классов — из рабочих и крестьян, граница между которыми, а также между этими классами и интеллигентией, стираются, постепенно исчезают.

Строем социалистического общества, воздвигая и умножая материальную базу коммунизма, рабочий класс, колхозное крестьянство, весь советский народ переделывают под руководством партии самих себя.

Преодолеваются пережитки капитализма в сознании трудящихся, формируется социалистическое сознание людей, повышается их культура, приспособляются к государственной деятельности миллионы и миллионы тружеников нашего общества. О том, как быстро растут люди под благодатным солнцем нашей родины, свидетельствует следующий факт, сообщенный в «Правде». Когда был опубликован план первой пятилетки, тов. Тайбин, ныне работающий мастером в механическом цехе Уралмашзавода, был еще не грамотным. Первый великий план работ он не мог еще прочесть. Он не знал, что такое завод, не умел говорить по-русски. По национальности мордvin, Тайбин является представителем той нации, которая при капитализме была обречена на вымирание. Сейчас Тайбин написал книгу «Справочник токаря Уралмаша», его книга на днях выходит в свет. Вот путь одного из миллионов советских людей, путь типичный.

Истекшее после XVII съезда пятилетие характеризуется огромным ростом кадров советской интеллигенции, тех культурных сил нашего общества, которые направляют всю государственную и общественную жизнь страны. Партия Ленина—Сталина, бережливый, чуткий садовник, выщипывала взрастив новые многочисленные кадры на всех участках социалистического строительства. Они успешно овладевают искусством государственного управления, большевистского руководства массами. Они смильными шагами идут к высотам науки и техники. Они умножают мощь и славу нашей родины. Сам XVIII съезд по-

(Передовая «Правды» за 10 марта 1939 г.)

своему составу отражает огромный рост большевистских кадров.

Пять лет, прошедшие после XVII съезда, породили Стаханова и стахановское движение, породили Марью Демченко и могучее движение передовиков сельского хозяйства, породили Папанина и замечательных изобретателей советской науки, породили десятки Героев Советского Союза, десятки тысяч людей, чьи подвиги, самоотверженную и выдающуюся работу

Японские авантюристы узнали силу советского оружия. Наша авиация и артиллерия в обломки превращали японские орудия, в пыль стирали их блиндажи. Наши танки давили японские окопы. Наши пулеметы смертельным огнем подавляли японских захватчиков. Наша пехота доверила дело, начатое авиацией, артиллерией и танками. Пусть помнят все враги нашей родины, что такой ответ, какой получили японские самураи у озера Хасан, ждет каждого, кто осмелится напасть на рубежи страны социализма!

Свыше семидесяти лет трудающимся СССР пользуются благами мирного труда благодаря неустанный работе партии обогащению могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота, благодаря последовательно проводимой политики мира.

На нашу партию история возложила великую миссию: низвергнуть строй капиталистов и воззвать здание нового общественного строя — строя социализма, строя коммунизма. И партия большевиков с честью осуществляет свою великую историческую миссию. Героический, победоносный опыт партии Ленина—Сталина указывает путь всем народам, всем пролетариев и угнетенным мира.

Сила большевиков в их связях с народом. Нерушима связь партии Ленина—Сталина с миллионами трудящихся, которые оказывают ей безграничное доверие.

Большевики — верные сыны народа. Величайшая вера в творческие силы рабочего класса, творческие силы народа — вот где истоки силы и могущество большевиков, вот где секрет их побед. Истекшее пятилетие ознаменовалось величайшей политической кампанией — выборами по новой Стalinской Конституции высших органов власти СССР, созидающих автономных республик — Верховных Советов. Партия попала на выборы в блоке с беспартийными, в союзе с беспартийными. Вместе с беспартийными были выставлены общие кандидатуры по избирательным округам. Это было нечто невиданное и совершенно невозможное в практике избирательных кампаний буржуазных стран. Но блок коммунистов и беспартийных оказался вполне естественным явлением для нашей страны, где нет больше враждебных классов и где морально-политическое единство всех слоев народа представляется неоспоримый факт. Блестящая победа стalinского блока коммунистов и беспартийных была триумфом партии большевиков, красноречивым доказательством неразрывной связи партии с народом.

Теоретики и вожди буржуазных партий, под какой бы «революционной» фразой они ни скрывали свои истинные намерения, одержимы одной болезнью, по меткому определению товарища Сталина, неприятной болезнью: они боятся

mass, они не верят в творческие способности народа.

В годы суровых испытаний в дни блестящих побед величим оружием большевиков всегда была поддержка народа, неразрывная связь с народом. «Я думаю, что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Аттея. Они, также, как и Атей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с масами, которые породили, вскорости и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остатся непобедимыми». (Сталин).

Народ верит своей партии, потому что у партии большевиков слово никогда не расходится с делом и обещания не превращаются в звук пустой.

Пятилетие, прошедшее после XVII съезда ВКП(б), характерно тем, что в нашей стране, стране победившего социализма, народ и коммунизм — две силы слились воедино, в одну могущую, непобедимую силу. Вот где секрет величайших побед одержанных за это пятилетие, вот где секрет могущества партии Ленина—Сталина.

Сила нашей партии заключается в том, что она вооружена членным оружием чудесной силы — учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Теория научного социализма, неустанно развивающаяся и обогащаемая опытом революционной классовой борьбы пролетариата, освещает путь нашей партии, позволяет ей, как подлинному руководителю народа, предвидеть ход событий. Отсюда неизменная правильность и ясность лозунгов, выдвигаемых партией на каждом историческом этапе нашего развития, лозунгов, подхватываемых всем народом.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем». («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)»).

Только партия, овладевшая передовой марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно, только такая партия отличается смелостью своих замыслов и планов. Задача построения социализма в одной, отдельно взятой стране была грандиознейшей и труднейшей задачей. Но партия большевиков, следуя ленинскому учению о возможности построения социализма в одной стране, взялась за осуществление этой невиданной по размаху и смелости задачи. И партия победила!

Коллективизация сельского хозяйства, перевод на социалистические рельсы миллионов мелких и мельчайших крестьянских хозяйств — это была труднейшая задача социалистиче-

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Квасов М. Е.
Любавин П. М.
Маленков Г. М.
Муругов И. В.
Никитин В. Д.
Протопопов Д. З.
Растегин Г. С.
Селезнев П. И.
Сердюк З. Т.
Фролов А. А.
Чаркивани К. Н.
Чубин Я. А.
Чуянов А. С.
Шкирятов М. Ф.
Штыков Т. Ф.

После выборов руководящих органов, съезд утверждает порядок дня и регламент съезда.

Председательствующий товарищ Молотов представляет слово для доклада по первому пункту порядка

дня съезда товарищу Сталину.

Бурной овацией, стоя, съезд встречает товарища Сталина. На всех языках народов Великого Советского Союза раздаются возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Ура!“, „Вождю, учителю и другу товарищу Сталину!“ — „Ура!“. „Да здравствует наш родной любимый Сталин!“

Долго длится овация — выражение беспредельной любви всей партии к своему вождю. Звонок председателя тонет в буре аплодисментов, приветствий съезда.

Товарищ Сталин начинает отчетный доклад о работе ЦК ВКП(б).

Были прямые попытки прощущать тылью силу советского государства. В августе 1938 года японская военщина попыталась втянуть свою страну в войну с Советским Союзом.

(Окончание см. на 3 стр.)

ВЕЛИКАЯ СИЛА ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Окончание передовой „Правды“. Начало см. на 2 стр.)

ской революции. Но партия, XVII и XVIII съездами, взоры вооруженная указаниями Ленина и Сталина, смело взялась за щихся нашей родины обращение этой труднейшей задачи. И партия победила!

Недавно партия, наша интеллигенция, все мировое коммунистическое движение получили замечательную книгу — научную историю большевистской партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» встречен с огромным подъемом всей партией. Это показывает, какой колоссальный интерес к глубокому изучению марксистско-ленинской теории имеется в нашей стране среди большевиков партийных и непартийных.

Партия, вооруженная марксистско-ленинской теорией, непобедима! Вооружение партийных кадров марксистско-ленинской теорией есть необходимое условие разгрома всех врагов партии, всех врагов народа, без чего нельзя добиться победы.

«Партия есть руководящий отряд рабочего класса, его передовая крепость, его боевой штаб. Нельзя допускать, чтобы в руководящем штабе рабочего класса сидели маловеры, спекулянты, капитулянты, предатели. Вести смертельную борьбу с буржуазией, имея капитулянтов и предателей в своем собственном штабе, в своей собственной крепости — это значит попасть в положение людей, обстреливаемых с фронта и с тыла. Не трудно понять, что такая борьба может кончиться лишь поражением. Крепости легче всего берутся изнутри. Чтобы добиться победы, нужно, прежде всего, очистить партию рабочего класса, его руководящий штаб, его передовую крепость — от капитулянтов, от дезертиров, от штрайк-брехеров, от предателей».

(«История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)»).

К своему XVIII съезду партия большевиков, разгромив троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды фашистских шпионов, пришла, как никогда, единой, монолитной, сплотленной вокруг Центрального Комитета, полной любви к товарищу Сталину, который ведет партию и страну от победы к победе.

В предсъездовые дни, когда вся партия, вся страна с гордостью оглядывают замечательный путь, пройденный между

кто вместе с Лениным строил партию большевиков и неустанно крепил единство ее рядов;

кто вместе с Лениным руководил борьбой и победами рабочего класса в дни Великой Октябрьской социалистической революции;

кто в годы гражданской войны был инициатором и руководителем гениальных стратегических планов разгрома интервентов и белогвардейцев;

кто вместе с Лениным выработал план социалистического преобразования нашей страны и победоносно осуществил этот план;

кто неустанно развивает и обогащает марксистско-ленинскую теорию, освещющую путь к коммунизму;

кто учит большевиков преодолевать циничную болезнь — политическую беспечность, находит партию распознавать приемы и методы подлых врагов народа, троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и возглавляет разгром и уничтожение этой кучки предателей и изменников.

В дни съезда взоры всех трудящихся, всех большевиков партийных и непартийных обращены к любимому, родному товарищу Сталину. Вся страна несомненно будет следить за работой XVIII съезда, на котором первый доклад делает товарищ Сталин. Не только в нашей стране, но и во всем мире миллионы людей будут с огромным интересом читать информацию о съезде большевиков страны победившего социализма. Миллионы друзей нашей родины будут читать каждую строку с любовью, враги — с ненавистью и страхом. Эксплоататоры и угнетатели в любой стране чувствуют, знают, что решения XVIII съезда большевиков сделают Советский Союз — отечество трудящихся и угнетенных всего мира — еще сильней, еще могущественней, ускорят торжество коммунизма во всем мире.

Да здравствует XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)!

Платенный большевистский привет лучшим людям нашей партии — делегатам XVIII съезда ВКП(б)!

Да здравствует великий вождь партии и трудящихся всего мира, родной и любимый Сталин!

В предсъездовые дни, когда

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ № 3—3-бис

В день открытия XVIII съезда большевистской партии коллектив шахты № 3—3-бис (заслуженный тов. Несторов) выдал 3613 тонн угля, выполнив план на 123,1 процента. Хорошо сработали в этот день участок № 2 тов. Шайтарова, выполнив план на 151 процент, и участок № 3 тов. Мелонова — выдал 558 тонн угля вместо 274 тонны.

Забойщик — стахановец тов. Романовский из лавы пластика Харктерного выдал 108 тонн угля или 200 с лишним процентов новых технических норм.

О НОРМАХ ВЫРАБОТКИ И ОПЛАТЕ ТРУДА ТРАКТОРИСТОВ В МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЯХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) устанавливают на наличие серьезных недостатков в практике применения в МТС норм и оплаты трактористов. В машинно-тракторных станциях имеют место множественность и запутанность норм выработки для трактористов, а применяемая прогрессивная оплата труда внутри норм на пахоте привела фактически к ликвидации норм выработки. Существующая оплата труда по таким важнейшим сельскохозяйственным работам, как посев, культивация и боронование не стимулирует выполнение этих работ в ранние и сжатые сроки.

В целях упорядочения оплаты труда трактористов и обеспечения дальнейшего повышения производительности труда на тракторных работах в МТС, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить прогрессивную оплату труда внутри нормы на пахоте, существующие нормы выработки и порядок оплаты труда трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников и учетчиков-заправщиков на посеве, культивации, бороновании и других тракторных работах.

2. Утвердить представленные Наркомземом СССР сезонные нормы выработки на тракторные работы по республикам, краям и областям, опубликованные в газете «Социалистическое земледелие».

3. Разрешить совнаркомам республик, обл(краи) исполнкам уменьшать или увеличивать нормы выработки по отдельным МТС до 15 процентов в пределах установленных норм по республике, краю, области, в зависимости от глубины пахоты, почвенных различий, рельефа, величины земельных участков и достигнутого уровня производительности труда.

Разрешить директорам МТС снижать или повышать сменные нормы выработки в зависимости от тех же условий по земельным участкам до 10 процентов с тем, чтобы нормы выработки по МТС в целом были не ниже установленных норм для данной МТС.

4. Начисление трудодней трактористам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере четырех трудодней на колесных тракторах и пяти трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов 1 категории, прора-

ботавших в МТС не менее одного года и давших испытание на тракториста 1 категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

5. Установить прогрессивную оплату по всем видам тракторных работ за перевыполнение сменной нормы в следующем порядке: за перевыполнение на 25 процентов установленной нормы перевыполненная работа оплачивается на 25 процентов выше обычных расценок; за перевыполнение норм от 25 до 50 процентов оплачивается в полуторном размере и за перевыполнение норм свыше 50 процентов — в двойном размере.

Разрешить директорам МТС, во избежание вынужденных простоев тракторов, в исключительных случаях допускать сверхсменную работу трактористов на тракторах, за которую производить оплату в полуторном размере, не выходя из пределов отпущенных средств МТС на тракторные работы.

6. Утвердить для трактористов представленные Наркомземом СССР сезонные нормы выработки в переводе всех работ на пахоту мягких земель отдельно по маркам тракторов. Установить, что за каждый гектар (в переводе всей работы на пахоту мягких земель), выполненный сверх сезонной нормы выработки, при хорошем качестве работы, трактористам, работающим на колесных тракторах, дополнительно начисляется по 1/2 трудодня, а трактористам, работающим на гусеничных тракторах, — по 1/5 трудодня. Начисление дополнительных трудодней производится МТС и каждым колхозом, на полях которого работал тракторист, в соответствии с выполненной работой в течение всего сезона полевых работ.

7. Трудодни тракториста начисляются только за действительно выполненные тракторные работы. Работа, выполненная трактористами недоброкачественно, бракуется и оплата не подлежит. Приемка работы от тракториста по качеству производится ежедневно бригадиром полеводческой бригады в присутствии бригадира и учетчика тракторной бригады. Ежедневные сведения, составляемые учетчиком о выработке трактористов и начислении трудодней, подписываются бригадиром тракторной бригады и заверяются бригадиром полеводческой бригады.

Сохранить существующий порядок, при котором не производится оплата за простой тракторов по количеству либо причинам, полевой ремонт, переход тракторов и доставку машин от

усадьбы МТС до места работы и обратно.

С трактористов, нарушивших установленную глубину вспашки, удерживать 50 процентов, а с бригадира тракторной бригады — 10 процентов стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

8. Установить, что за первые два дня работы на раннем весенном бороновании, за первые шесть дней на весеннеей культивации и весеннеем севе начисление трудодней трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, учетчикам-заправщикам и приводчикам производится в двойном размере.

9. На трудодни, начисленные трактористам, бригадирам тракторных бригад и их помощникам, МТС, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года, выплачивает ежемесячно денежный гарантинный минимум по 2 руб. 50 коп. за трудодень. Кроме указанной денежной оплаты от МТС трактористам, бригадирам тракторных бригад и их помощникам колхозы, на полях которых они работали, выдают на заработанные трудодни по тракторным работам продукты наравне со всеми колхозниками, но не менее трех килограммов зерновых продовольственных культур на трудодень, а также разницу между гарантинной денежной и натуральной оплатой и фактической стоимостью денежной и натуральной части трудодня в колхозе в тех случаях, когда эта стоимость выше гарантинного минимума.

Все продукты на заработанные трудодни колхозы обязаны доставлять трактористам, бригадирам тракторных бригад и их помощникам и учетчикам-заправщикам на дом своими перевозочными средствами и за свой счет по справкам МТС о количестве начисленных трудодней, в те же сроки, в которые выдаются продукты колхозникам.

10. Пригородные плодово-овощные колхозы, а также спецкультурные колхозы Закавказья, Крыма и других областей, краев и республик могут выдавать трактористам, бригадирам тракторных бригад и их помощникам вместо натурального гарантинного минимума зерна — деньгами не менее 2 руб. 50 к. за трудодень.

Трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, работающие в хлопкосеющих колхозах, оплачиваются из средств МТС в следующем размере: в Узбекской, Таджикской, Туркменской, Киргизской ССР и Южно-Казахстанской

(Окончание см. на 4 стр.)

О НОРМАХ ВЫРАБОТКИ И ОПЛАТЕ ТРУДА ТРАКТОРИСТОВ В МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЯХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

ской области Казахской ССР—5 руб. на трудодень; в Азербайджанской, Армянской, Грузинской ССР—7 р. на трудодень.

Кроме того, трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники получают от колхозов на заработанные трудодни все продукты наравне со всеми колхозниками и разницу между гарантийной денежной оплатой, получаемой от МТС, и фактической стоимостью денежной части трудодня в тех случаях, когда эта стоимость выше гарантийного минимума.

11. Бригадирам тракторных бригад трудодни начислять на 30 процентов, а помощникам бригадира—на 20 процентов выше всего среднего заработка тракториста бригады. Определение среднего заработка тракториста производится по всем трактористам бригады, независимо от простоя тракторов, за исключением тех трактористов, тракторы которых поставлены на плановый ремонт.

12. Установить бригадирам тракторных бригад и их помощникам за хорошее качество работы ежемесячную премию из средств МТС: бригадиру—в размере 75 коп. за каждый выработанный им трудодень, а помощнику бригадира—в размере 50 коп.

13. Учетчикам-заправщикам тракторных бригад трудодни начисляются колхозами, на полях которых работает тракторная бригада, в размере двух трудодней за рабочий день с распространением на них гарантийного минимума на тарифной оплаты, установленного для трактори-

стов в размере трех килограммов за трудодень.

14. Установить, что размер тракторных бригад должен быть не менее 4 колесных тракторов или вместе колесных и гусеничных, и в том случае, если бригада состоит из одних гусеничных тракторов, она должна иметь не менее трех единиц.

15. Для работы на тракторных прицепных машинах и орудиях колхоз, на полях которого работает тракторная бригада, выделяет постоянных, вполне подготовленных колхозников. Начисление трудодней колхозникам, работающим на тракторных прицепных машинах и орудиях, производится в половинном размере всей выработки тракториста, скоторым работал прицепщик.

16. Установить, что колхоз, на полях которого происходит работа, организует на период полевых работ питание для трактористов, тракторных бригадиров и их помощников по ценам, не превышающим цены кооперации и госторговли, за исключением хлеба, подлежащего удержанию с трактористов натурой при окончательном расчете по трудодням, и обеспечивает питание колхозников, работающих на прицепных орудиях по ценам, установленным колхозами.

17. За экономию горючего против установленных норм при условии соблюдения хорошего качества работы выдается премия: трактористу—50 процентов стоимости сэкономленного горючего; бригадири трактор-

ной бригады—10 процентов стоимости горючего, сэкономленного в бригаде; пом. бригадира тракторной бригады и учетчику-заправщику—по 5 процентов стоимости горючего, сэкономленного в бригаде; механику—3 процента стоимости горючего, сэкономленного в бригаде; механику—3 процента стоимости горючего, сэкономленного в бригаде; междуном.

18. За перерасход горючего против установленных норм удерживается: с тракториста—полторная стоимость перерасходованного горючего, с бригадира тракторной бригады и учетчику-заправщику—по 10 процентов стоимости отработанного масла, сданного в МТС сверх 25 процентов от использования свежих масел; пом. бригадира тракторной бригады и учетчику-заправщику—по 10 процентов стоимости отработанного масла, сданного в МТС сверх 25 процентов от использованных свежих масел.

19. Отпустить для погашения задолженности колхозов трактористам за 1938 год, сверх отпущеного кредитора в 61 млн. рублей, дополнительно ссуду колхозам в размере 50 млн. руб. с возвратом этой ссуды государству равными частями в течение 1939 и 1940 гг.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

8 марта 1939 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 10 марта 1939 года (в тоннах)

| | План | Добыто | Проц. вып. |
|---|-------|--------|------------|
| ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ | | 9336 | 11325 |
| (упр. т. Зимин) | | 3948 | 4618 |
| Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов) | - - - | 1249 | 1688 |
| Шахта им. Молотова (зав. т. Белов) | - - - | 2936 | 3613 |
| Шахта 3—3-бис (зав. т. Несторов) | - - - | 1203 | 1406 |
| Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев) | - - - | 5006 | 5748 |
| Коксующихся углей (всего по тресту) | - - - | 9022 | 11581 |
| ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ | | 9336 | 11325 |
| (упр. т. Бондаренко) | | 3948 | 4618 |
| Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселоводцев) | - - - | 1249 | 1688 |
| Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискаков) | - - - | 1390 | 1325 |
| Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов) | - - - | 1261 | 1462 |
| Шахта Манеиха (зав. т. Потапов) | - - - | 977 | 1049 |
| Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич) | - - - | 781 | 786 |
| Шахта Магана (зав. т. Касьян) | - - - | 3667 | 4144 |
| Коксующихся углей (всего по тресту) | - - - | 90,2 | 92,3 |
| | | 40,7 | 105,2 |
| | | 21,2 | 60,9 |
| | | 10,7 | 132,1 |
| | | 17,6 | 109,3 |
| | | 70,7 | 63,7 |
| | | 30,1 | 60,2 |
| | | 10,9 | 99,1 |
| | | 10,2 | 60,0 |
| | | 11,7 | 97,5 |
| | | 6,5 | 50,0 |
| | | 1,3 | 16,3 |
| | | 92,3 | 529,2 |
| | | 227,9 | 124,9 |
| | | 167,2 | 104,8 |
| | | 46,7 | 78,3 |
| | | 100,3 | 119,2 |
| | | 119,2 | 102,5 |
| | | 156,0 | 156,0 |

Подготовительные выработки за 9 марта 1939 г.

| | Основ. | штреки | Печи | в парал. | Проц. вып. | Уход | Проц. вып. |
|-------------------------------------|--------|--------|------|----------|------------|------|------------|
| ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ | | | | | | | |
| Шахта им. Сталина | - - - | | | | | | |
| Шахта 3—3-бис | - - - | | | | | | |
| Шахта им. Молотова | - - - | | | | | | |
| Шахта Черная гора | - - - | | | | | | |
| ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ | | | | | | | |
| Шахта им. Ворошилова | - - - | | | | | | |
| Шахта им. Кагановича | - - - | | | | | | |
| Шахта им. Калинина | - - - | | | | | | |
| Шахта Манеиха | - - - | | | | | | |
| Шахта Зиминка | - - - | | | | | | |
| Шахта Магана | - - - | | | | | | |
| Коксующихся углей (всего по тресту) | - - - | | | | | | |

К 125-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко

СБЫЛАСЬ ТАРАСОВА МЕЧТА

Близ Канева, на Киевщине, над славной рекой Днепром возвышается холм. На вершине холма могила. Истлели в могиле останки славного батьки-кобзаря Тараса Шевченко. А слава его нетленна. А песня его, бесмертная песня украинского народа, переходя от поколения к поколению, уходит в века.

Шелестят листы "Кобзаря". Мелькают бесконечные ряды строк. Великой любовью к Украине, к трудовому народу, испепеляющей ненавистью к порабощенным царям и помещикам насыщена эта поистине золотая книга.

Многострадальный, талантливый украинский народ как бы воплотил в Тарасе весь свой могучий поэтический гений. Сын закрепощенного царя и помещика народа, сам в молодости крепостной, Тарас Шевченко собрал в своем сердце всю певучую силу народной песни, все надежды народные, весь гнев и ненависть народа и, переплавив их на неугасающем огне своего гениального дарования, перелил в звонкие строки своих стихов и поэм. Народная мечта о жизни "без холопа и без пана", как путеводная звезда, вела многострадальную музы Шевченко по ухабистому и страшному жизненному пути. Рано почувствовав свое призвание художника, Тарас Шевченко сквозь мрачные сумерки жизни крепостного "казачка"—слуги самодура и собачника помещика Энгельгардта, сквозь унижения и побои пронес это призвание. Он стал учеником знаменитого художника Брюллова. Его выкупили из неволи. Он опубликовал своего первого "Кобзаря". И на пламенный голос молодого поэта откликнулся народ. Стихи Шевченко разошлись по Украине, как революционные прокламации. Они пробудили надежды угнетенных, испугали и насторожили панов и царскую администрацию. Царские жандармы из "третьего отделения" хватают поэта, везут его в Петербург, заточают в каземат и наконец, объявляют "высочайшее" решение—отдать рядовым в Оренбургский корпус "со строжайшим запрещением писать и рисовать". И несется фельдъегерская

тройка бешеным аллюром на восток, в песчаные, пустынные степи дикого Оренбургского края... Десять лет солдатской лягушки. Десять лет нечеловеческого унижения. Десять лет палаческих издевательств казарменных тюремщиков—строжайше запрещено писать и рисовать! А песня переполняет грудь. И уходит штрафной солдат в пустынную степь, за крепостную стену и в потаенную "захалявшую" тетрадочку вписывает свои то пламено гневные, то трогательно лирические строки. Вызывают в воображении родные сердцу картины украинских степей, оплакивает страдания народа, зовет к восстанию, негодует и угрожает.

Таким входит Тарас в сердце читателя. Так велика была его любовь и так испепеляющая ненависть, что восемьдесят лет, отделяющие нас от дней, когда выились из его сердца пламенные песни не остудили их. Живой, любящий и гневный народный поэт разговаривает с нами, творцами и современниками великой радости социалистического расцвета: поэзия народов. Сбылась страстная мечта поэта о жизни "без холопа и без пана". Цветет Украина в дружной и счастливой семье народов, под знаменем Ленина—Сталина. Читаю заключительные строки Тарасова "Завещания":

"Схоронив меня, вставайте,
Цепи разорвите
И злодейской вражьей кровью"

Волю окропите,
И меня в семье великой,
В семье вольной, новой
Не забудьте — помяните
Добрый, тихий словом...
и сами вырываются из сердца слова песни—ответа:

"Бессмертно Тарасове
имя
В кругу нашей дружной
семьи,
Гремят над полями твоими
Бессмертные песни твои!"

И счастлив я, что мне, в коллективе других русских советских поэтов, выпало счастье переводить на русский язык, по новому, по-советски, без причесывания и искажения, гениальные песни Тараса.

Поэт-орденоносец АЛЕКСЕЙ СУРКОВ.

Положение в Испании

Сопротивление предателям растет

Сопротивление изменнику Карадо и его сообщникам в Испании продолжается. В Мадриде несколько пунктов в центре города находятся в руках республиканцев.

В борьбе против верных республике частей предатели Карадо и Миха используют авиацию и танки. Сражения, которые происходили в последние дни между республиканскими солдатами и военными частями контрреволюционных изменников, были весьма кровопролитными. Имеют-

ся сотни убитых и раненых.

По сведениям английской печати, республиканские войска захватили радиостанцию в Альмерии. Почти вся территория между Мадридом и Валенсией продолжает находиться в руках республиканских частей, которые сосредоточиваются около самой Валенсии. Значительные силы с тем, чтобы овладеть городом.

(ТАСС).

И. о. ответ. редактора
И. ЗОРИН.